

33部中国影片参展休斯敦电影节，
有12部获奖

杨幂这一“影后” 含金量几何？

第50届休斯敦国际电影节颁奖典礼近日举行，中国电影《逆时营救》摘取了雷米大奖——休斯敦国际电影节最佳影片奖，该片女主角杨幂拿下了最佳女演员奖。遗憾的是，喜讯尚未被消化，奖项的含金量就开始被质疑。

休斯敦国际电影节什么来头？

休斯敦国际电影节由休斯敦国际电影协会创办于1968年，比世界独立电影界最负盛名的圣丹斯电影节早了近20年，堪称世界上历史最悠久的独立电影节。它与旧金山电影节、纽约电影节并称北美地区三大评选性质的电影节，一向以扶持独立电影、设置大批获奖单元为特色——共设有10个单元的评选，下设200多个分项。斯皮尔伯格、乔治·卢卡斯、李安等大导演刚出道时都曾参加休斯敦电影节并获奖。该电影节的颁奖典礼上总是皆大欢喜，因为在每年数千部报名影片中，有15%至20%的影片会获

奖，也就是说获奖的有几百部。电影节主席、知名制片人兼导演亨特·托德表示，休斯敦国际电影节的显著特点，正是依靠较高的得奖率和为独立电影提供展映平台来体现组委会对独立电影的鼓励与扶持。所以，从某种意义上讲，该电影节类似于电影爱好者之间的自娱自乐。

国际上除了公认的几大A类电影节外，还有B、C、D类，但是休斯敦国际电影节并不属于这四类。可以说，虽然比圣丹斯电影节早诞生近20年，但无论是影响力还是权威性，休斯敦电影节均远不如后者。

如何评定一个电影节的含金量？

据中国电影艺术研究中心博士后王笑楠介绍，评价电影节奖项含金量一般可以通过电影节影响力、媒体关注度、国际评委会主席及成员的知名度来判断，“A类电影节的认证标准之一就是需要设置国际评委会。如果是竞

赛类电影节，就看它的国际评委会主席及成员；专门类的（比如纪录片）就看是否有为专业领域业界认可的专家参加评选。”

事实上，15个国际A类电影节中并没有美国电影节，北美洲唯一的A类

为何获奖的中国作品越来越多？

据了解，本届电影节共有来自全球30多个国家和地区的88部故事片和100多部短片参加展映，来自中国的影片有33部，其中的12部获奖。电影节共10天时间，平均下来，每天要放映3部中国影片。

据柯燕介绍，如果说以前的休斯敦电影节，中国电影只是其中一部分的话，那今年，中国影片成了其中最突出的部分。走入颁奖现场会有一种以为参加的是在中国举办的国际电影节的感觉。因为现场一半多的留影墙

网民为何要和杨幂过不去？

纵观这几年休斯敦国际电影节获奖作品，委实不能怪网友要质疑其含金量——2016年，获得最佳外语片奖的是中国电影《一个人的课堂》，孙海英凭借《一个人的课堂》获得最佳男演员；

《九层妖塔》《延坪海战》获评委会特别奖；陆川获“全景中国”最佳导演奖。2015年，中国影片《走路上学》获评评审团特别雷米奖；中国的《止杀令》获最佳外语片雷米奖。据统计，10年来，这个电影节



▲杨幂虽然拥有超高人气，但她的演技一直备受质疑。



▲在《逆时营救》中，杨幂饰演物理研究所高级研究员夏天，她是个单亲妈妈，有一个儿子豆豆。

电影节是加拿大的蒙特利尔国际电影节。王笑楠分析，相比于欧洲电影节注重专业性与艺术性，北美更多把电影节当做影迷的狂欢节以及市场发行的宣传场所，“美国电影节没有欧洲那种精英气质，而是大众狂欢和产业盛

会有中国字样的背景，签到和负责秩序的工作人员绝大多数是华人志愿者。

为何休斯敦电影节上中国的影片这么多呢？有一种说法是，因为中国公司承办了休斯敦国际电影节。早在2016年12月就

半数以上的奖项被中国作品拿走了。

这么多获奖作品和获奖演员，为什么杨幂一获“影后”就被质疑呢？一个原因是杨幂的名字太“吸睛”，黑杨幂能获得高关注度；另一个主要原因

是近年来观众对“毯星”十分反感，年轻演员不追求演技，一味追求曝光度的急功近利几乎已引起众怒。因此，这种含金量颇低的奖项，易被人们认为是“曲线炒作”。

据《北京青年报》

是近年来观众对“毯星”十分反感，年轻演员不追求演技，一味追求曝光度的急功近利几乎已引起众怒。因此，这种含金量颇低的奖项，易被人们认为是“曲线炒作”。

吴亦凡赵丽颖吴磊 在宁波搬砖的节目 将于近期播出

还记得4月26日吴亦凡、赵丽颖、吴磊、任达华、大张伟、王小利等一大拨明星在鄞州塘溪镇金鸡桥下搬砖吗？昨天，这档由湖南卫视打造的文化探秘节目《七十二层奇楼》在北京举行发布会，上述6位明星嘉宾悉数登场，节目总编剧南派三叔也一同亮相。记者从发布会获悉，这档节目将于近期在湖南卫视播出，时间为每周五20:20黄金档。

护紧赵丽颖 吴磊被赞“黑衣骑士”

虽然未满18周岁，但吴磊早已不是当年满脸稚气的小飞流了。在制服的衬托下，更显身材挺拔，剑眉星目，英气十足，如此富有精气神的少年，让人格外期待他在这档文化探秘节目中的表现。

据悉在首期节目中，明星们面临着湖水点亮水中一盏灯的任务。他们选择的完成方法是由一人点灯，其余人保护他的安全。这一幕显然在嘉宾们心中留下了深刻印象，因此发布会现场，他们也重现了这惊险一幕，只不过这次不是点灯，而是自拍。

只见一只石蟾蜍身背一部手机，赵丽颖需要从一定距离外拿到手机并完成整组人的自拍。在这极其考验明星嘉宾默契度和协作精神的时刻，吴磊牢牢抱住赵丽颖，令她的身体能全力外倾，最终两人完成了考验。有趣的是，在自拍时，身材娇小的赵丽颖无法伸长手臂用手机拍下所有人，这时，又是吴磊贴心地取过手机拍下了照片。如此“男友力”爆棚的吴磊被现场媒体和粉丝冠以“黑衣骑士”的名号。

轻易完成难题 吴磊获封“少林寺毕业”

以往在大众心中，吴磊一直是“乖乖牌”

的五好少年。但此次发布会上，南派三叔和大张伟竟然调侃吴磊“少林寺毕业”！

原来在每期节目中，总编剧南派三叔都会设置各种各样的难题来刁难众嘉宾，但精力旺盛、擅长运动的吴磊每次都迅速完成任务。吴磊谈起这些难题根本不以为意：“这是考头脑的一个节目，不是考体力，最核心的是根据线索去分析答案在哪里。”

但是在其余人的眼里，完全不是这么一回事。据大张伟透露：“有一个环节，导演组跟我们都认为那个环节最起码要跑两个小时才能跑完，但吴磊用了五分钟全跑完了，把所有该抢的东西都抢完了，跟少林寺毕业的一样。”

南派三叔也直言吴磊非常特殊，任务完成得很快：“他在组里拦都拦不住，前面的布景还没有完成，他就来了。速度比导演组、搭景团队还快。”

据悉，在接下来的三个月时间里，6位明星将持续寻找散落在民间的传统手工秘术，通过在“奇楼”中的冒险，与观众一起感受波澜壮阔的华夏文明。

记者 楼世宇



吴磊在制服的衬托下英气十足。